

特殊考生 用理想书写人生

不惧高龄

滑县69岁柳玉春高考过大专线

“理想是河大，明年还要战高考”

□大河报·大河客户端记者 高志强 牛静芳 文图



2018年高考前，柳玉春在紧张复习。

本报安阳讯 滑县69岁“高龄考生”柳玉春今年第三次参加高考，为了迎战高考，他用过的草稿纸摞起来有一米多高。

6月5日，大河报A1·03版以《69岁滑县老人再战高考》为题对其进行了报道，引来众多读者和网友的祝福。6月25日，我省高考分数公布，柳玉春今年以总成绩249

分超过了大专线。

6月25日下午6时左右，记者联系上了柳玉春老人。据其介绍，今年他的语文考了60多分，数学考了35分，英语考了19分，文综考了约140分，总成绩是249分，比去年的180分提高了不少。但他仍然遗憾地表示，这离自己理想的大学还有距离。

“我理想的大学是河南大

学，那里的图书馆书很全，我考大学就是为了看书，查阅资料，为我以后写书做准备。”柳玉春告诉记者，此外，他还希望能够给年轻人树立一个榜样。

谈及自己的学习方法和经验，柳玉春不好意思地笑着说，他的书都是借别人的，全是靠自学，没有老师辅导。

“我每天6点准时起床，8点吃早饭，然后上午学习数学，下午学习语文和文综。”柳玉春告诉记者，英语对他来说太难，又没有辅助性的学习资料，所以就随缘吧。

由于本次考试成绩仍然不理想，柳玉春表示，明年自己还要战高考，争取过一本线。

“有没有给自己定期限？”记者问。

“明年再给自己一次机会，如果实在考不上，我就准备安心在家写书，我外孙女在南京一所大学教书，她可以帮我找一些资料。”柳玉春表示，他对于明年的考试仍然信心满满。

挑战命运

推着姐姐上考场

弟弟考分过二本
姐姐来年再冲刺

□大河报·大河客户端首席记者 李钊 通讯员 李凯 文图



姐姐和弟弟今年一同参加高考

本报驻马店讯 6月7日，在驻马店一高考点，弟弟推着轮椅上的姐姐一同进考场，这感人一幕在大河客户端发表后，引起社会广泛关注。25日下午，大河报·大河客户端记者来到他们家，姐弟俩面对高考成绩，诉说了自己的心声。

这对姐弟考生，姐姐叫李静，18岁；弟弟叫李奇，17岁。姐弟俩，都是从驻马店一高毕业的。

姐弟俩的妈妈朱清花说：从小学到高中，姐弟俩都是同校上学。“弟弟从小就懂事，小时候背着姐姐上学，稍大些就用轮椅推着姐姐上下学。”

“李静患的是先天性软骨症、侏儒症。”姐弟俩的爸爸李刚说着，眼圈湿润了，“姐姐行走不便，生活和学习都是弟弟在照顾她。”

今年高考李奇考了447分，超过二本线11分。

“我的志愿是上师范类

院校。”李奇说，“我的理想是做一名学生喜欢、敬佩的人民教师。”

李静今年高考成绩是395分。“很不理想。”李静说，“我打算复习一年，来年再冲刺，争取考个好成绩。”

“李奇是一名有爱心的学生，成绩一直在进步。”25日傍晚，记者拨通其高三班主任张献锋老师的电话，张老师说，李奇的数学成绩好，平时经常主动辅导班里的同学。今年高考，他的数学成绩是127分。

“李静同学很阳光，不偏科，英语和数学都不错。”李静的高三班主任王利伟说，李静能与病魔作斗争坚持学习，其求学精神感染了全班同学。

“姐姐和弟弟，都是争气娃。”当记者与姐弟俩的邻居们交谈时，他们纷纷竖起大拇指，为争气好学的李静、李奇姐弟俩点赞。

笑对病魔

休学9个月带病坚持自学

邓州“瓷娃娃”高考641分

□大河报·大河客户端记者 郭启朝 通讯员 王中献 朱可铮 文图



梁朝君坐在家床上学习

本报南阳讯 “朝君今年高考成绩641分！”6月25日，梁朝君的班主任老师李丽告

诉记者，今年河南省一本理科分数线为499分，梁朝君高出分数线142分。

梁朝君是邓州市一高中的学生，今年18岁，身高1.51米的他患有成骨发育不全症，即脆骨病，俗称“瓷娃娃”。高中三年，他先后三次生病，休学时间累计9个月。但他用顽强的毅力坚持自学，功课一点儿也没有落下。

梁朝君的病情牵动着邓州市一高中全体师生的心。“不能让学生因为钱的问题影响治病。”学校发出捐款倡议，短短五六天，该校师生、学生家长及社会上爱心人士就捐款4万多元。学校还为梁朝君减免了学费，发放了助学金。邓州市残联每年为他提供2000元补助。梁朝君家所在的刘集镇将他家确定为低保贫困户，进行精准扶贫。

梁朝君得到了许多帮助，同时，他也是大家的榜样。“我们都很佩服他，他是我们的精神力量。”同学韩文轩说。